

今日高邮微信  
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

## 众志成城 打赢疫情防控阻击战

## 防控疫情 市场监管人战斗在一线

高邮市场监管局认真贯彻落实市委市政府、扬州市局的统一部署和工作要求,履职尽责,担当作为,积极做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,坚决遏制疫情蔓延势头,全面保障群众健康安全和社会和谐稳定。



## 致敬“疫情”一线“最美市场监管人”

●十七年前,他是工商战线抗击非典的生力军,十七年后,他义无反顾踏上抗击新型冠状病毒的战场。“江苏省最美消费维权人物”候选人俞敦华是西城分局处理消费投诉的行家里手,虽然去年从副局长职位退居二线,却一直干劲不减,此次防疫战更是发挥党员干部的先锋模范作用,冲在一线。大年三十本该是阖家团圆的日子,分局接到一起关于口罩涨价的投诉,当时分局只留了一名同志值班,按照国家法律规定行政执法人员不得少于两人,而分局大部分同志都已在回老家过年的路上,正当值班的同事一筹莫展时,他第一个站了出来,说,我就住在老城区,我来!

●东城分局吴明月同志是一名年轻的共产党员,也是一名新晋的宝妈。从疫情爆发以来,她无暇顾及自己小家庭,全情投入到了疫情防控的战场上。一大早,她要赶到自己负责的康华园菜市场,现场检查市场的活禽销售和消毒卫生情况,确保市场内没有活禽和野生动物销售。随后,作为劝导经营户闭店宣传二组组长,她会尽快赶到分局,和其他同志到划分的区域内一户一户的张贴宣传通知书,劝导顽固的经营户闭店。

●刚刚做完胆囊息肉手术的三垛分局特种设备科科长陈志强,还在术后修复期却闲不住的他立马投入工作状态。分局的执法车只有一辆,他使用自己的私家车跑遍了辖区内的农贸市场、超市、药店、经营户……当大年初一所有人在家享受新年的欢乐时,他在默默的跑市场。

●1月24日,当家家户户已开始沉浸在过年的祥和气氛时,临泽分局局长顾志平同志仍坚守在岗位一线。为充分贯彻落实《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作紧急通知》对于农贸市场两个严禁的要求,顾志平对辖区两个农贸市场活禽销售,养殖、加工、经营野生动物情况开展回头看,通过张贴防控公告,宣传防控要求。同时督促市场经营者严格落实主体责任,做好农贸市场日常消毒清洁工作。

●1月23日下午,春节放假前一天,甘垛分局食品药品科科长任忠兵在分局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署会上主动“请战”。两个月前,任忠兵的母亲因病去世,母亲患病的那几年,他从没请过一天假,一直坚守岗位,组织上原本要为他的事迹作宣传报道,被他婉言谢绝了。面对突发疫情,年三十大早,任忠兵就和分局其他同志一起,着制服、佩戴徽、戴口罩,进街道、进市场、进超市、进药店,张贴宣传标语,发放市民告知书,提醒广大村民“疫情期间,尽量不要走亲访友……”,督促规范各类经营行为。

●1月27日晚上,回山东老家过年的高新区分局年轻干部鲁凯在电视上看到疫情发展越来越重,并在系统微信群里看到大家工作繁忙的信息时,主动打电话给分局局长王荣宏请求回来参加防控工作。在得到批准后的第二天大早,他一个人从山东莱阳驾车6个多小时,行程540多公里,急冲冲地赶回高邮,义无反顾地投入到分局疫情防控工作中。

**加强农贸市场监管。**严格落实活禽禁售要求,打击非法贩卖野生动物行为。督促食品经营者落实主体责任,严格索证索票及进货查验记录制度,落实入场食用农产品进货查验、定期自查、人员管理、追溯等方面要求。指导市场开办者落实第一责任人责任,做好农贸市场的通风、换气管理,做到每日清洗消毒,督促市场经营户和消费者佩戴口罩。严查经营者短斤少两行为。截止目前,累计出动执法人员1344人次,检查农(集)贸市场324次,场内经营户4822次。持续做好宣传劝导,累计播放显示屏60余块,拉横幅宣传78条,树立战牌51块,张贴通告152份,免费发放宣传资料243份。

**加强食品餐饮监管。**印发《致餐饮单位疫情防控告知书》,劝导餐饮单位停办聚餐,全市餐饮单位(含饺子店、包子店、快餐店)已停止经营桌餐、堂食等任何形式的聚餐。督促加强对网餐饮服务提供者和送餐人员的防控宣传,网餐饮服务提供者严格对餐饮食品进行包装,确保送餐过程中食品不受污染,送餐人员佩戴口罩,配送容器和用具每天清洁消毒。累计巡查餐饮单位6205家,停办聚餐5228桌。劝停农村集体聚餐2771场、35708桌,与流动厨师签订不承办家宴承诺书803份。

**加强商户闭场和人员防控工作。**督促药店做好退热止咳类药物信息登记工作,截至目前,我市药店登记购买退热、止咳药品信息共计556条。全力协助做好城乡商户(除生活保障、医用供应类商铺外)闭场工作,各分局克服困难,实行城乡联动,有效阻断可能的传染源和传播途径,坚决遏制疫情蔓延。累计发放闭场通知书并签收确认5225份,对已闭场商户张贴通知书3666份。

**加强口罩、消毒药水等防控用品监管。**对药店开展联合检查,加大口罩、温度计、消毒液及相关药品的监督检查力度。对全市200余家药店进行了巡查,对9家药店明码标价不规范行为及时予以规范。通过巡查向药店发放价格政策提醒函180份,通过药品流通行业协会微信群向260多家药店进行政策提醒,通过电视台等媒体进行郑重提醒,均要求经营者不得哄抬价格、散布涨价信息、囤积居奇、价格欺诈,销售口罩和防护用品必须明码标价。累计接到相关投诉举报127件,均依法依规调查核实,及时回复群众关切。同时,坚持不以处罚为最终目的,号召经营户多头多路组织货源,全力保障市场供应。仅国大药房节后就组织口罩30余万只,84消毒液近10吨。

**加强计量检验校准。**加强对汽车站、医院、商场超市、农贸市场等重点区域的测温设备检定校准,确保此类设备正常运转、检测准确。联合相关部门先后检查了高速路口、汽车客运站、界首收费站、八桥收费站、天高大桥路口等5个体温检测点,已检查20个测温设备。

**加强网络交易和广告监管。**加强对入网销售口罩、消毒水等防控商品的市场主体登记信息查验、登记;加强对入网销售口罩、消毒水等防控商品的市场主体网络交易行为监测。累计检查相关网店(站)近50次,发现野生动物交易信息2条,督促下架(删除、屏蔽)野生动物交易信息24条。加强疫情防控产品广告监测,禁止发布出售、购买、利用野生动物及其制品广告,对发现的违法广告第一时间责令停止发布,依法依规快速处理。

